

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ
ЛАНЧАКОВА АЛЕКСАНДРА БОРИСОВИЧА
на тему: «УПРАВЛЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ
В УСЛОВИЯХ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ НА ОСНОВЕ ФОРМИРОВАНИЯ
АДАПТИВНЫХ СТРУКТУР» (08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность))

Современная промышленная политика России направлена на развитие отрасли и активное позиционирование ее продукции на внешних рынках. При этом в условиях дестабилизации экономики возникают новые вызовы и угрозы политического, экономического и технологического характера, которые увеличивают неопределенность финансово-хозяйственной деятельности промышленных предприятий. В этой связи, интерес представляет рассмотрение актуальных вопросов снижения уровня неопределенности внешней среды и адаптации к ней посредством применения специальных механизмов и инструментария, чему и посвящено диссертационное исследование Ланчакова Александра Борисовича.

В ходе исследования автор приходит к выводу о том, что развитие механизмов адаптивной трансформации к неопределенности внешней среды необходимо и дает рекомендации по управлению предприятием на основе формирования и функционирования адаптивных структур с учетом глубины адаптационной трансформации и использованием ее различных вариантов.

Изучив автореферат, можно прийти к выводу о существенной работе автора в рамках формирования организационно-экономического механизма и методического инструментария управления промышленным предприятием в условиях неопределенности. Авторская точка зрения на развитие исследуемой проблематики подтверждается достаточным количеством аргументов, выполнением многоплановых исследований с использованием разных методов.

Анализ содержания авторефера позволяет утверждать, что диссертационное исследование Ланчакова А.Б. является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой.

Научная новизна диссертации состоит в том, что автором разработаны и научно обоснованы:

- метод количественной оценки степени неопределенности и динамики внешней среды;
- инструментарий для прогнозирования флюктуационных изменений факторов внешней среды;
- экономико-математическая модель управления глубиной адаптационной трансформации;
- метод анализа эффективности адаптационной трансформации в различных режимах по критериям своевременности и оперативности;
- организационно-экономический механизм и методический инструментарий управления формированием и функционированием адаптивных структур промышленного предприятия в условиях неопределенности.

Работа имеет теоретическую значимость, поскольку сделанные выводы расширяют существующие научные представления о направлениях совершенствования системы управления на предприятии в условиях неопределенности и рисков. Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность, нашли применение и используются как в учебном процессе высших учебных заведений, так и на промышленных предприятиях Тульской области.

Стиль и структура автореферата диссертации отличается системностью и логикой изложения, материал структурирован. Стратегия и тактика исследования соответствуют общей направленности научных изысканий автора.

При общей положительной оценке в работе имеются и недостатки.

Так, в автореферате на странице 11 в рисунке 2 автор расшифровывает структурный уровень адаптационной трансформации, при этом не рассматривает составляющие уровней «функциональный» и «параметрический».

Указанное замечание не влияет на общее положительное впечатление от диссертационной работы Ланчакова А.Б. на тему: «Управление промышленным предприятием в условиях неопределенности на основе формирования адаптивных структур», выполненной в соответствии с требованиями пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемыми к кандидатским диссертациям.

Автореферат диссертации формирует представление об авторе, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, владеющем теорией и практикой научного исследования.

Считаю, что диссидентант Ланчаков А.Б., безусловно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заведующий кафедрой
финансового учета и контроля
ФГБОУ ВО «Российский
технологический университет – МИРЭА»,
д.э.н., профессор

С. В. Банк
С. В. Банк

Сведения о лице, составившем отзыв: Банк Сергей Валерьевич
Специальность, по которой защищена диссертация:
08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика».
Контактные данные (по месту работы): 119454, ЦФО, г. Москва, Проспект Вернадского, д. 78
Контактный телефон: +7 499 215-65-65
Электронная почта: rector@mirea.ru

Георгий С. В. Банк

